

# 新磁灶

第69期

主办:晋江经济报社  
磁灶镇党委、政府

## 磁灶镇第十八届人民代表大会第五次会议召开 奋力打造中国式现代化县域示范磁灶标杆

本报记者 赖自煌 通讯员 王慧雯

昨日,晋江磁灶镇第十八届人民代表大会第五次会议召开。晋江市领导付祥等参加会议。会议听取并审议通过了磁灶镇人民政府2023年工作报告、磁灶镇2023年财政预算执行情况和2024年财政预算(草案)报告,磁灶镇人大主席团工作报告,以及磁灶镇第十八届人民代表大会第四次会议代表建议办理情况报告。

磁灶镇党委书记、镇长李友加代表磁灶镇人民政府向大会作工作报告。

2023年,磁灶镇人民政府在晋江市委、市政府和磁灶镇党委的坚强领导下,在镇人大和社会各界的监督支持下,拼搏实干、锐意进取,交出了十分难得的发展答卷:完成规上工业产值287亿元,限上批发零售业销售额239亿元,财政总收入10.9204亿元。



### “数”看磁灶2023

#### 关键词 ▶ 产业项目

市场主体总量达13610个,“四上”企业新增35家,入选“2023中国镇域高质量发展500强”。“磁灶陶瓷号”冠名列车品牌曝光超600万次。顺丰、邮政等龙头物流企业新增就业岗位超2000个。54个市级重点项目超时序完成投资103.42亿元。实施重点技改和工业储备项目54个,投资37.2亿元。

签约中辉产业园区标准化改造、丹豪陶瓷研发制造园等32个招商项目,总投资80.3亿元。4场银企对接会达成意向融资2915万元。惠企政策直达兑现平台注册企业超2500家,为企业兑现各类奖补资金、税费减免等近亿元。申报科技型中小企业38家、高新技术企业17家,规上企业纳税研发超4.4亿元。整合4家镇属企业成立晋磁集团公司。全镇存款余额92.7亿元。

#### 关键词 ▶ 城乡建设

完成大坪工业区、中心片区改造项目方案编制及5个村庄规划修编。新建6个口袋健身公园、健身路径。投入专项资金150万元实施交通安全工程。完成6个住宅小区雨污分流改造;完成“厕所革命”项目7个。“人居环境整治日”累计清理市容市貌问题1.6万个。取缔“黑气点”2处,录入使用燃气餐饮企业202家,检查率、整改率100%。完成27个陶瓷行业环保重点治理项目。推进7个农村生活污水治理项目建设,完工27个污水管网项目,清淤河道2.4公里。完成造林绿化142亩,苏垵村、东山村分别获评2023年中级版、高级版“绿盈乡村”。摸排低效用地1862宗16101亩,策划集中连片区域12个,集体经营性入市项目11个,3个项目完成挂牌出让。

#### 关键词 ▶ 乡村振兴

村均集体经营性收入首超70万元,超百万元村6个,超50万元村18个。与泉州乡村振兴集团、晋江农发行分别签订10亿元、20亿元的合作协议。获评第三批全国乡村治理示范镇。策划生成“4个一”特色项目。开展乡村振兴大比拼实地拉练,策划开工村级项目155个,年度投资

超1亿元。建成“陶艺岭畔”文旅街区,垵头村团练路、井边村曾岭船渡路、三吴乡愁村道等一批村级道路改造提升。获评泉州市文明乡镇,15个“乡贤促振兴”项目落地建设,批准成立3个村级乡村振兴促进会。2人入围泉州市村(社区)“担当者”名单。

#### 关键词 ▶ 民生福祉

办成15件为民实事,7件民生微实事,城乡居民养老保险缴费率达96%以上。“四帮四扶”16户特困家庭,发放各类“四帮四扶”、低保对象救助金超1500万元。大埔村荣获全国示范性老年友好型社区称号。辖区现有90周岁以上老人312名,百岁老人11名。开办6个职工子女暑期托班服务职工子女185名。新增4个名医工作室,泉州市级及以上专家坐诊644人次,接诊患者5494人次。新增3所村级一体化卫生所,21家养老机构、居家养老服务站签订医

养服务协议。职业病危害综合风险评估达到90%以上。成立10个镇级初中学科教研组,新增2所“福建省义务教育管理标准化学校”。磁灶中心小学建校100周年筹资3900万元成立教育促进会。磁灶镇教育基金会向中小学校捐赠价值200万元课桌椅、电脑、学生床铺等设备。“镇BA”带火夜经济,苏垵夜市、磁灶文创市集带动人流超2万人次。社会各界乡贤积极反哺家乡,新增慈善公益大额捐赠超3000万元。组织5批次6场台港澳侨乡亲回磁灶走访交流。

#### 关键词 ▶ 和谐稳定

有效应对最强台风“杜苏芮”,集结镇村防汛应急队28支371人,实现不死人少损失的防抗目标。持续推进综合执法改革,立案处罚赋权案件97件,“红橙黄蓝”动态监管覆盖企事业单位586家。劝返境外涉诈重点人员15名,刑事案件、盗窃案件同比下降9.3%和35.8%,实现“两抢”零发案。首个村级红蜂驿站建成投用。优化12个网格、提升15个网格服务站,累计获评4个最美网格员、6个最美网格员。打造磁灶社区等5个“党建+”邻里中心,常态化开展邻里活动。设立全市首个镇级车管所,实现镇级“一站式”服务。建立天工陶瓷城、五金机电城等行业性、专业性人民调解委员会。矛盾纠纷排查调处成功率100%,法商调解“三联”机制得到最高人民法院充分肯定,磁灶法商诉调工作室获全国工商联通报表扬。推荐村级法律明白人260人,创建3个村(社区)法律顾问示范点,全镇村级法律阵地建设全覆盖。

#### 关键词 ▶ 政府效能

两个季度“1+6”专项总评成绩进入全市前三名,加快建设实干政府,主动公开政府信息136条。37件人大代表意见建议按期办结,满意率达100%。

### 奋进2024 谱写“晋江经验”磁灶新篇

2024年,磁灶镇提出,将围绕晋江市委、市政府决策部署,加快打造“中国陶瓷名镇”“商贸物流重镇”“乡村振兴示范镇”三张名片,在奋力推进中国式现代化县域示范中展现磁灶担当、作出磁灶贡献,力争实现规模以上工业总产值增长7.5%,限上批发零售业增长14.0%,财税总收入增长6.0%。  
**突出抓好产业转型升级,加快强链补链延链。**坚持深挖潜力、外拓市场,抓实产业链长制,外引内培、改旧育新、延链聚群。  
**突出抓好产业空间腾挪,加快低效用地盘活利用。**坚持聚合资源、连片改造、盘活空间,助力土地资源高效利用,持续激发发展内生动力。  
**突出抓好城乡品质提升,加快产城人融合发展。**坚持统筹推进新型城镇化和城镇更新,突出规划引领,完善服务功能,精塑城乡面貌“高颜值”。  
**突出抓好乡村振兴示范,提升和美乡村建设水平。**深入学习借鉴浙江“千万工程”经验,坚持农业农村优先发展,扩大特色农业优势,挖掘乡村多元价值,全力争创省级乡村振兴示范镇。  
**突出抓好普惠民生实事,增强群众获得感满意度。**坚持加大民生投入,突出多办为民之事,多谋惠民之利,多解民生之忧,提高人民群众幸福指数。  
**突出抓好社会和谐稳定,增强群众安全感幸福感。**坚持筑牢防线、守住底线,保持“时时放心不下”的责任感抓治理、保安全,巩固社会和谐稳定的良好局面。

## 文体

## 携手培育更多篮球后备人才 福建众腾职业篮球俱乐部与紫峰中学达成合作

本报讯(记者 张茂霖 秦越)为推进体教融合,拓宽俱乐部篮球后备人才培养渠道,助力紫峰中学篮球办学特色持续发展,昨晚,福建众腾职业篮球俱乐部与晋江市紫峰中学合作签约仪式在晋江市紫峰中学晋杭体育馆举行。签约仪式现场,在晋江市体育局有关领导、紫峰中学师生、福建众腾职业篮球俱乐部代表见证下,福建众腾职业篮球俱乐部总经理杨润章与晋江市紫峰中学校长林清海进行签约,并互赠纪念品。  
“我们希望通过与职业篮球俱乐部合作,培育更多篮球后备人才,让学生更加关注篮球、喜欢篮球、参与篮球,与俱乐部共同把篮球这项事业做得更好。”紫峰中学党总支书记施华雄告诉记者。  
施华雄介绍,在今后的合作中,福建众腾职业篮球俱乐部将到全国各地物色有发展前景的篮球苗子,招收至紫峰中学学习和



福建众腾职业女篮与华中科技大学女篮展开精彩较量。

训练。通过几年时间的打磨,培育一批运动员走向职业篮球,输送到福建众腾职业篮球俱乐部;无法往职业篮球发展的学生,也可以通过在紫峰中学学习文化课,参加高考、单招考试等,走向高校。  
签约仪式结束后,还举行了福建众腾职业女篮与华中科技大学女篮(2023赛季CUBAL女子组冠军)交流赛。此外,福建众腾职业女篮还与紫峰中学女篮现场交流互动。  
据悉,篮球是紫峰中学的特色办学项目。近年来,紫峰中学篮球队频频在省、市、县各级各类中学生篮球比赛中摘金夺银,多次代表泉州、福建参赛。尤其是高中女篮,自2014年组队以来,包揽了晋江、泉州、福建中学生篮球赛冠军。紫峰中学被评为福建省体育传统项目(篮球)学校、全国青少年校园篮球特色校。

#### 专访

### 龚松林： 通过合作实现校企共赢

本报记者 张茂霖 秦越



“这是俱乐部成立至今,第一次和晋江篮球特色学校合作。我们希望以此推进体教融合,走出一条培养体育后备人才的道路。”福建众腾职业篮球俱乐部主教练龚松林在接受记者采访时表示。  
龚松林介绍,一直以来,紫峰中学在女篮人才培养方面取得了不错的成绩。希望通过此次合作,有更多优秀球员能来到紫峰中学、来到福建众腾职业篮球俱乐部。  
“紫峰中学的生源主要来自泉州、省内地区。借助此次合作,我们可以把通过俱乐部渠道引进的全国各地优秀篮球苗子送到紫峰中学,同时为学校提供好的教练资源。”龚松林说,“紫峰中学可以解决球员学籍、读书的问题,而球员可以通过参加省内、全国比赛为学校获得荣誉,同时也为晋江培养更多篮球后备人才,可谓多赢。”  
龚松林表示,通过本次校企合作项目的开展,将为紫峰学子提供更广阔、更优质的学习资源,促进学校资源和社会资源的互联互通、共建共享,完善体教融合育人机制,最终实现校企双方的互利共赢。

## 单场18次助攻打平生涯纪录 黎伊扬:希望球队走得更远

本报记者 林小杰 秦越

单节送出6次妙传,全场贡献18次助攻……21日晚,福建浔兴股份男篮在主场以120:86大胜南京头排苏勇队,迎来新年主场首胜。胜利的背后,有一名球员功不可没,他就是球队的“大脑”黎伊扬。这个赛季,黎伊扬先是经历了伤病归来后的不稳定,到现在打平个人生涯纪录,这意味着一切在向好的方向发展。对此,黎伊扬表示,之后的比赛自己依旧会拼尽全力,为球队多做贡献,帮助球队走得更远。

#### 单场18次助攻 打平个人生涯纪录

当晚的比赛,福建浔兴股份男篮全员皆兵。而身为后卫的黎伊扬更是化身“喂饼”大师(喂饼,通常指在比赛中,一名球员送出助攻,让另一名球员轻松得分),带领球队在第一节就取得12分的领先优势,全场比赛最多领先对手52分。

2021年,作为大学生球员进入CBA后,黎伊扬就展现出鲜明的特点——拥有出色的场上视野和精准的传球能力,是一名优秀的控球后卫。同年10月,黎伊扬单场贡献了13次助攻,成为CBA首位在职业生涯第二场比赛就送出此

次助攻的本土球员。2022年1月,黎伊扬单场贡献18次助攻,成为CBA历史上第8位单场拿到“18+”助攻的本土球员。

而本赛季对阵南京头排苏勇队的这场比赛,黎伊扬在替补登场的31分07秒中5投2中,罚球1中1,贡献5分7个篮板18次助攻1个抢断。值得一提的是,在送出18次助攻的情况下,黎伊扬全场零失误,更加证实了18次助攻的含金量。

#### 一直受伤病困扰 本赛季一度状态不稳

本赛季是黎伊扬征战CBA的第三个赛季,他在去年8月顺利续约福建浔兴股份男篮,成为球队关键后卫。然而,就在赛季即将开赛时,黎伊扬在一场热身赛中遭遇伤病,而这一伤直接影响到他第一阶段比赛的表现。

黎伊扬缺席了第一阶段常规赛的大部分比赛,直到2023年11月12日,福建浔兴股份男篮主场迎战吉林九台农商银行队时才正式复出。不过,刚复出的黎伊扬在场上并没有非常出色的表现。直到第二阶段的比赛开始后,黎伊扬才获得较为稳定的上场时间,发挥也愈加稳定。

“其实,我的伤病一直没有完全恢复,每次比赛后都要进行治疗,才能进行下一场比赛。”黎伊扬告诉记者,尽管自己一直遭受伤病困扰,不过在复出后和球队不断磨合,现在已经拥有良好的化学反应。等这个赛季结束后,再继续接受康复治疗。

#### 赛后不断总结 希望球队走得更远

两次送出单场18次助攻,这对于许多CBA球员而言,是一项极具难度的挑战。而在黎伊扬看来,这份成绩应该归功于队友。“主要还是队友给力,取决于队友之间互相信任。”黎伊扬说。

这场对阵南京头排苏勇队的比赛,福建浔兴股份男篮全场有34次助攻,是本赛季以来助攻数最多的一场比赛。“每场比赛,我们都针对对方的防守策略,做好应对和执行。每一场我们都会发现新问题,赛后也都会总结,赛前也会研究。只要我们执行得好,球队就打得都不错。”在黎伊扬看来,球队进攻流畅在于所有球员的共同努力。

对于之后的比赛,黎伊扬表示,球队会一场场去拼,他也会拼尽全力,为球队多做贡献,帮助球队走得更远。

### 分类广告

晋江市白蚂蚁防治公司 85673790

2024年1月23日 星期二 广告热线:13305077599(微信同号)

#### 遗失声明

兹有池店田洋村谢成(已故)不慎遗失福建省晋江市土地房产所有证原件,编号:晋字第190389号,现声明该原件作废。

声明人:谢宏伟  
2024年1月23日

#### 注销公告

晋江市金井镇光华小学依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机构申请注销登记,其债权债务将由晋江市金井镇毓英中心小学承接。

联系人:洪良清  
联系电话:059585393996

晋江市金井镇光华小学  
2024年1月23日

